

# ЗНАМЯ ПРЕДОВА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 68 (6143)

Четверг, 4 апреля 1974 года

Год издания 30-й  
Цена 2 коп.

**ПЯТИЛЕТКА: ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ  
БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!**

## ВПЕРЕДИ БРИГАДА ГОЛОВАНОВА

Значительных успехов в марте добились горняки третьей шахты. Они добыли сверх месячной производственной программы 4.064 тонны сланца. Все добычные бригады шахты перевыполнили задание.

В широко развернувшейся на шахте социалистическом соревновании за досрочное выполнение годовой программы впереди идет бригада очистного забоя, руководимая М. Т. Головановым. Этот коллектив в марте выдал нагора 979 тонн сланца сверх плана.

Добычная бригада, возглавляемая Л. И. Улановым, хорошо известна своими победами в социалистическом соревновании не только на шахте, но и за ее пределами. На этот раз улановцы уступили первенство. Они добыли в марте несколько меньше сланца сверх плана, чем бригада Голованова. У них на счету за месяц 566 тонн дополнительной продукции.

П. ДМИТРИЕВ.

НАВСТРЕЧУ

«КРАСНОЙ СУББОТЕ»

## ОТ ДУШИ

Из огромных ворот цеха ячеистых бетонов идут и идут нагруженные утеплителем и стеновыми панелями автомашины. Путь их не близкий — на стройку Северо-Запада страны. Коллектив цеха в начале девятой пятилетки взял хорошие темпы во Всесоюзном социалистическом соревновании. Он старается улучшить достигнутые показатели. В третьем, решающем году пятилетки коллектив

комбината «Стройдеталь» одним из первых выполнил годовой план. К этому же стремятся рабочие и в нынешнем году.

Спрашиваем начальника цеха коммуниста Юрия Герасимовича Никифорова.

— Как проведете «красную субботу»?

— На состоявшемся собрании рабочие горячо поддержали начин москвичей и ленинградцев. Выйдем все как один.

— Что будете делать?

— Поработаем от души. Предварительно подсчитали, что выпустим различных изделий не менее 150 кубометров. Это будет составлять сумму в 3.500—3.600 рублей. Деньги перечислим в фонд пятилетки.

П. АРТЕМЬЕВ,  
рабкор.

## СКОРО В ПОЛЕ С РАННЕГО УТРА

В эти дни оживленно на полях совхоза «Старопольский». Здесь с раннего утра хозяйничают трактористы. Организовано два механизированных звена для внесения в почву органических удобрений. В одно звено вошли трактористы Валентин Михеев, Николай Романов, Валентин Веников, Алексей Романов, машинист погрузчика Леонид Романов и бульдозерист Василий Цветков. Коллектив этого звена вносит в почву удобрительный торф.

Во втором звене, которое доставляет на поля органику с ферм и вносит ее в почву, трудятся трактористы Николай Пулин, Анатолий Волченко, Дмитрий Кудрявцев, машинист погрузчика Николай Смирнов.

— Люди работают очень напряженно, понимая, что до начала посевной остаются считанные дни, соревнуются за высокие показатели, — сообщает председатель райкома совхоза Т. П. Кузнецова.

Рабочий день механизированные звенья начинают раньше обычного — в шесть часов утра. Подмороженная за ночь почва дает возможность более эффективно использовать технику.

Трактористы В. Михеев, Н. Романов и В. Веников оперативно подкормили озимые минеральными удобрениями.

В. СИДОРОВ.

## ОПИРАЯСЬ НА ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

В совхозе «Сланцевский» подведены итоги соревнования среди коллективов молочно-варных ферм за первый квартал. Место лидера заняли доярки фермы Кривицы. Здесь в среднем от коровы надоили по 787 килограммов молока при квартальном плане 748.

На второе место вышел коллектив фермы Радовель, получив в среднем от коровы по 731 килограмму молока. По сравнению с первым кварталом прошлого года доярки обеспечили прибавку надоя в расчете на корову 186 килограммов.

В. ПЕТРОВ.

С блокнотом  
по городу  
новости факты события

## Посвящается юбилею

Недавно была объявлена Всесоюзная конференция «В. И. Ленин и молодежь», которая посвящается 50-летию присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. По этому поводу в центральной районной библиотеке оформлена выставка. Она знакомит читателей с книгами «В. И. Ленин о молодежи», «Учиться у Ленина», «Из дневников современников», «Комсомольское племя», «Юность моя — комсомол». В библиотеке можно получить и другую литературу.

## Познают мир

Во Дворце культуры комбината «Сланцы» состоялось очередное заседание молодежного дискуссионного клуба «Эвниес». Перед молодыми рабочими и служащими комбината выступил главный энергетик предприятия К. Г. Егоров. Он рассказал о своих туристических поездках на Кубу, в Алжир, Марокко, Францию и продемонстрировал любительские кинофильмы об этих странах. Ребята задали много вопросов. После беседы члены клуба «Эвниес» приняли участие в викторине по зарубежным странам.

## Обсудили свою работу

28 марта состоялась отчетно-выборная конференция первичной организации Всероссийского добровольного пожарного общества комбината «Сланцы».

Здесь наибольшее в городе количество членов этого общества: 900 человек, т. е. каждый третий труженник комбината.

Конференция признала работу совета первичной организации удовлетворительной. Для участия в общегородской конференции ВДПО, которая состоится 9 апреля во Дворце культуры комбината «Сланцы», избрано 36 делегатов.

## С заботой о покупателях

В новое, более удобное для торговли помещение переехал продовольственный магазин № 6 Сланцевского райпо. Его торговый зал расположен в бывшей конторе совхоза «Сланцевский».

Здесь со вкусом оформлены полки, витрины. Товар, как говорится, показан лицом покупателю. Заведующая магазином З. А. Шмидт и продавец А. М. Пирогова хорошо изучили спрос покупателей на продовольственные товары, стараются полнее его удовлетворять. К услугам жителей деревни Гостицы широкий выбор круп, хлебных изделий, компотов и других продуктов. Есть и еще удобства для покупателей. Для них открыт доступ к товарам. Продукты в основном расфасованы работниками магазина. В результате на приобретение товаров сельчанин тратит всего несколько минут. За день здесь совершается до 370 покупок. Дневная выручка часто доходит до 700 рублей, что значительно выше запланированной суммы.

В. ПАВЛОВ.

## Очередное занятие

Согласно плану занятий в школе редакторы стеновых газет и рабкоры прослушали лекцию о международном положении. Прочел ее зам. заведующего отделом пропаганды и агитации Сланцевского горкома КПСС В. Д. Никулин.

Разбор практики — заметок, рейдовых материалов, подготовленных слушателями школы в феврале и марте, сделала журналистка И. А. Перминова.



В период подготовки техники к весеннему севу в совхозе «Аврора» были большие трудности, связанные с недостатком запчастей. Несмотря на это, ремонтные работы шли с опережением графика. Успеху способствовало то, что звенья, участвующие в ремонте тракторов и сельхозмашин, организовали реставрацию недостающих деталей. Особенно в этом отличились мастер-наладчик Г. В. Зрс, слесарь А. Ф. Черненко, токарь Р. П. Туманова, тракторист Н. Н. Лебедев. Состоявшийся на днях технический осмотр тракторов, автомашин и сельхозорудий показал, что в основном техника готова к выходу в поле, но были вскрыты и недостатки. Они устраняются.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Г. В. Зрс, А. Ф. Черненко, Р. П. Туманова, Н. Н. Лебедев и шофер В. Б. Саликов после завершения ремонта техники.

## ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В СОСТАВ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Вчера состоялось собрание коллектива комбината «Сланцы». Открыла его председатель заводского комитета профсоюза А. П. Буглинина.

Слово берет начальник электрохозяйства блока камерных печей Л. В. Веселков.

— Я предлагаю, — говорит он, — выдвинуть представителем коллектива нашего предприятия в состав Окружной из-

бирательной комиссии молодого, активного рабочего печного цеха Владимира Геннадьевича Семенова. К нам в цех он пришел в 1970 году после службы в Советской Армии. Сейчас он один из передовиков соревнования за выполнение заданий пятилетки, секретарь комсомольской организации печного цеха.

Предложение Л. В. Веселкова поддержали секретарь цехо-

вой парторганизации, механик А. М. Сорока, помощник оператора газового хозяйства комсомолка Надежда Иванова.

Собрание единодушно решило выдвинуть электрослесаря Владимира Геннадьевича Семенова представителем в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР по Кингиспскому избирательному округу № 57 от коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих комбината «Сланцы».



# ЭСТАФЕТУ — В НАДЕЖНЫЕ РУКИ

Как уже сообщалось, состоялся пленум городского комитета партии, который обсудил вопрос «О задачах городской партийной организации по воспитанию достойной смены рабочего класса в свете требований пленума обкома КПСС от 18 сентября 1973 года». С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС Г. В. ЛАЗИНИН. Мы публикуем отчет о пленуме ГК КПСС.

КАЖДЫЙ ГОД на наши предприятия приходит новое пополнение рабочего класса. В настоящее время у нас молодые рабочие в возрасте до 30 лет составляют почти 33 процента от общего числа рабочих. В некоторых коллективах, таких как регенератный завод, швейная фабрика, молодежь составляет от 40 до 60 процентов.

Вот почему от партийных организаций требуется уделять постоянно особое внимание дальнейшему повышению роли рабочего класса в производственной и общественно-политической жизни трудовых коллективов, рассматривая это как одно из главных направлений своей деятельности.

Вместе с тем в деле профориентации молодежи еще много недостатков и трудностей. Приход на производство молодежи, не имеющей специальности, обучающейся непосредственно у станка, вступает в резкое противоречие с требованиями научно-технического прогресса.

Поэтому сейчас большое значение придается профессионально-техническим училищам. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР специальным постановлением от 18 июля 1971 года «О дальнейшем развитии профессионально-технического образования молодежи города Ленинграда и Ленинградской области» одобрили инициативу Ленинградского областного комитета партии о переходе в основном в 1971—75 годах на подготовку рабочих в средних профтехучилищах.

Наше ГПТУ № 15 также переходит на подготовку молодых рабочих со средним образованием. Сегодня по программам среднего училища в ГПТУ № 15 обучается 336 человек. В настоящее время меняется отношение учителей, школьников и их родителей к профтехучилищу. Это отрадно. В то же время нас не может устраивать сегодняшний уровень знаний учащихся. Подавляющее большинство из них учится посредственно.

Формирование у учащихся марксистско-ленинского мировоззрения и коммунистической нравственности осуществляется всеми видами деятельности педагогического коллектива в учебной и во внеклассной работе. Однако и здесь много недостатков. По гуманитарным предметам большинство учащихся получает не выше «3». А это очень тревожный факт.

С переходом профессионально-технического училища на трехгодичный срок обучения значительно возрастает ответственность преподавателей специальных, общетехнических, общеобразовательных дисциплин, мастеров производственного обучения. Анализ положения в кадрах в ГПТУ № 15 свидетельствует о том, что уровень подготовки некоторой части преподавательского состава еще не соответствует современным требованиям.

Руководителям и партийным организациям базовых предприятий необходимо принять меры по комплектованию училища хорошими педагогическими кадрами.

Профессиональная ориентация и профессиональное обучение молодежи играет чрезвычайно важную роль в становлении рабочего характера, однако главные задачи коммунистического воспитания молодого рабочего решаются на производстве, в период трудовой деятельности юношей и девушек, когда они становятся полноправными членами рабочих коллективов. Исходя из ведущей роли рабочего класса в развитии совет-

ского общества, партия ставит перед нами задачу — вырастить из молодых людей, приходящих на производство, не только высококвалифицированных, но и сознательных передовых рабочих. И мы с чувством большого удовлетворения можем сказать сегодня, что в каждом производственном коллективе есть немало молодых рабочих, жизнь и труд которых полностью отвечают этим высоким требованиям. По праву гордится, например, коллектив шахты № 3 электрослесарем Николаем Томиловым. Он в совершенстве овладел своей специальностью, является одним из лучших рационализаторов шахтоуправления «Ленинградсланец», завоевал почетное звание «Лучший молодой рабочий». Высоким качеством продукции, сокращением сроков выпуска изделий завоевал себе уважение на комбинате «Стройдеталь» комсомольско-молодежный коллектив под руководством Валерия Печуры. Много добрых слов можно сказать в адрес молодой швейно-мотористки регенератного завода Марины Самойленко, звеньевой бригады Павлюченкова шахты «Ленинградская» Анатолия Семенова.

Хорошо сознавая ведущую роль рабочего класса, подавляющее большинство молодых труженников наших предприятий и совхозов проявляет творческое отношение к труду, стремится активно участвовать во всех социальных процессах, происходящих как внутри трудовых коллективов, так и в масштабах города.

Воспитать молодого человека в духе трудовых традиций советского рабочего класса означает приобщить его в полной мере к интересам производственного коллектива, выработать чувство ответственности за результаты своего труда, дисциплинированность, организованность, культуру в работе, проудить творческую инициативу, чувство гордости за свою профессию. Эти цели могут быть достигнуты только при условии, если начинающий молодой рабочий успешно преодолевает самый сложный — первый этап своего трудового пути. Известно, что даже выпускники профтехучилища порой болезненно переживают этот этап и далеко не сразу становятся настоящими рабочими. Именно здесь требуется прежде всего дифференцированный подход, индивидуальная работа с новичком на рабочем месте, заботливое внимание и в ряде случаев терпимость к временным неудачам начинающего рабочего.

Решающее значение для самоутверждения молодого человека в звании рабочего имеет овладение избранной специальностью и, в частности, преодоление такого рубежа, как нормы выработки. К сожалению, на некоторых предприятиях норма все еще является для новичка камнем преткновения.

На регенератном заводе в прошлом и нынешнем году в цехе резиновой обуви 89 человек не выполняют производственные задания, среди которых известная доля новичков.

Подобные примеры можно привести и по некоторым другим предприятиям.

Это, безусловно, сложная проблема, но надо искать пути ее решения. Здесь первая и главная роль принадлежит нашим профсоюзным органам.

В центре внимания партийных, профсоюзных и комсомольских организаций должен находиться профессиональный рост молодежи, и не среднеарифметически, а персонально каждого молодого рабочего.

Партийные организации должны добиться, чтобы на каждом предприятии были приведены в действие все средства стимулирования трудовой активности молодежи.

Необходимо в дальнейшем развивать соревнование по профессиям за звание «Лучший молодой рабочий». Большое значение имеет широкое распространение конкурсов мастерства. На комбинате «Сланцы» проводятся конкурсы на лучшего молодого токаря, слесаря, на шахте № 3 — на лучшего молодого электрослесаря, на цементном заводе — на лучшего молодого лаборанта.

Однако и в этом деле в некоторых предприятиях и в совхозах от единичных удачных экспериментов не могут перейти к системе, действующей постоянно и по большому кругу профессий.

Наиболее эффективным средством адаптации молодого человека на производстве, становления его как рабочего всегда было и остается активное и сознательное участие юношей и девушек в трудовых делах коллектива, в выполнении государственных планов и заданий.

В связи с этим особенно важное значение имеет социалистическое соревнование, в котором молодые рабочие проявляют свою инициативу, творческий поиск, повышают свой идейно-политический уровень. Но сегодня нужно вести речь о неиспользованных резервах в развитии соревнования среди молодых рабочих, и прежде всего надо поставить вопрос о повышении воспитательной функции социалистического соревнования. Это особенно важно для молодого человека, который, приходя на производство, несет в своем сознании самые светлые представления о коммунистическом отношении к труду, о ленинских принципах соревнования. Вот почему именно молодых надо в первую очередь оберегать от формализма в соревновании, чтобы предохранить их от скептицизма и разочарования.

Однако некоторые руководители производства, активисты общественных организаций игнорируют воспитательную роль соревнования, безответственно относятся к обеспечению гласности и сравнимости результатов и по существу насаждают казенщину в этом деле. Вот характерный пример. Заводской комитет профсоюза регенератного завода (председатель Н. Е. Ярчук) на 15 марта еще не имел утвержденных условий социалистического соревнования на 1974 год и пользовался условиями 1971 года. Нет на этом предприятии и условий социалистического соревнования за звание «Лучший молодой рабочий», главным критерием при подведении итогов является выполнение плана и совершенно не учитываются повышение молодым рабочим своего идейного и общеобразовательного уровня, участие в общественно-политической жизни коллектива. А партийное бюро завода во главе с Л. П. Васильевой смирилось с таким положением и не принимает решительных мер.

ВЫСОКИЙ общеобразовательный уровень молодых рабочих является необходимым условием для успешного решения задач коммунистического воспитания молодой смены. Все это понятно. Знания не только расширяют круг интересов, доступных молодому человеку, не только повышают его общую культуру, но и вооружают пониманием законов общественно-политического развития, пониманием своего общественного долга. Поэтому ясно, что все наши силы должны быть направлены на то, чтобы привлечь молодежь к учебе. Однако состояние учебы работающей молодежи на сегодня нас не только не может удовлетворять, но и вызывает чувство острой тревоги.

В начале учебного года в школу рабочей молодежи и за-

очную школу было подано 659 заявлений. А не имеет среднего образования почти три с половиной тысячи человек. Но то средние данные, а в отдельных трудовых коллективах обстановка еще сложнее. Вот, скажем, в горсмешторге 226 человек не имеют среднего образования. И из этого количества отстающих от времени по уровню знаний убедили пойти учиться в ШРМ только 10 человек.

Следует отметить, что большое влияние на постановку работы по повышению общеобразовательного уровня рабочей молодежи оказывает позиция администрации, руководителя предприятия. И мы еще нередко встречаемся с такими администраторами, которые отличаются дедаческим, узкоместническим отношением к учебе молодежи. Для таких руководителей, как директор лесокombината Ю. Г. Цветков, директор цементного завода С. М. Арутюнов, директор совхоза «Осьминский» Н. В. Смирнов и некоторых других, рабочая молодежь — это всего лишь рабочая сила, которую они привыкли измерять лишь в человеко-днях. А на предприятии 4/5, а то и все 100 процентов молодых рабочих ни в общеобразовательной школе, ни в комсомольском политпросвете не учатся.

Следует серьезный упрек сделать в этом отношении в адрес городского комитета ВЛКСМ, который и сам не налаживает какой-либо четкой системы контроля за посещаемостью и успеваемостью учащихся и не требует этого от комитетов комсомола предприятий. В течение этого учебного года никто из горкома ВЛКСМ не переступал порога школы работающей молодежи. Точно так же ведут себя и секретари комитетов ВЛКСМ сланцеперерабатывающего комбината «Сланцы», шахтоуправления, лесокombината, СМУ треста «Коксохиммонтаж» и другие.

Комсомольский актив обращается в школу только за цифрами для отчета. Повседневной, деловой, конкретной помощи от комитетов ВЛКСМ ряда предприятий и совхозов школа не получает. Партийные организации смирились с таким положением, не требуют от общественных организаций постоянной заботы об учащихся.

КЛЮЧЕВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ в системе коммунистического воспитания молодежи занимает политическая закалка юношей и девушек, вооружение их марксистско-ленинской теорией, что является обязательной предпосылкой в развитии социальной активности молодых рабочих. Эффективность молодежного политического просвещения состоит не только в простом количественном росте контингента слушателей, но и в обратной реакции слушателей, когда получаемые знания не остаются простой суммой теоретических формулировок и громких лозунгов, а доходят до сознания, до сердца, когда естественным продолжением занятий в кружке становится активное участие в общественной жизни трудового коллектива. Именно таких результатов добиваются такие пропагандисты комсомольского политпросвета, как Монахова Валентина Павловна — зав. лабораторией ТЭЦ, Зинченко Ольга Васильевна — старший инженер ОТК сланцеперерабатывающего комбината «Сланцы», Васильков Виктор Иванович — врач лечобъединения, Никандрова Кета Васильевна — старший нормировщик ремонтно-механического завода.

Сегодня задача партийных организаций состоит в том, чтобы усилить контроль за содержанием, идейно-политической направленностью занятий в молодежных кружках и школах, строже спрашивать с коммунистов, которым поручено быть пропагандистом в молодежной аудитории.

Коммунистическое воспитание рабочей молодежи нельзя считать полным и достаточно эффективным, если в нем отсутствует такой важный компонент, как активное и систематическое воздействие на моральные качества личности. Жизнь выдвигает необходимость усиления нравственного воспитания молодого поколения. Важнейшей задачей нравственного воспитания является прежде всего непримиримая, наступательная борьба с мелкобуржуазным индивидуализмом, стяжательством, пьянством, моральной распухлостью. Эти социальные болезни сами не уходят в прошлое. Они особенно опасны для молодого человека, если воспитание в семье, школе, в трудовом коллективе не выработало в нем иммунитета против аморальных поступков.

Все аспекты коммунистического воспитания рабочей молодежи сходятся в одном центре — трудовом коллективе, который является связывающим звеном между обществом и личностью, он располагает огромными материальными и духовными возможностями для осуществления воспитательного воздействия на молодого человека.

Ближе всех молодому рабочему его старший товарищ, опытный производственник, заботливый наставник. Партийные и общественные организации призваны проявлять внимание к тому, чтобы подкащиком, советчиком начинающего рабочего, представителем старшего поколения выступал не человек с отсталыми взглядами и поведением, а политически грамотный, квалифицированный работник, который способен оказать благотворное воздействие на мировоззрение юношей и девушек, активно влиять на становление их рабочего характера. Именно такими качествами обладают лучшие наставники. Проходчик шахты № 3 Беляев Петр Иванович, не жалея времени, занимался с молодым пареньком Юрием Моисеевым. В период службы в армии Юрий переписывался с коллективом, приезжая в отпуск, встречался со своим наставником. Вернувшись из армии, Моисеев пришел работать в свою бригаду и сегодня является лучшим производственником.

Начальник цеха ремонтно-механического завода тов. Горский на партийной конференции шахтоуправления был отмечен как лучший наставник. Его работу характеризует тот факт, что его бывший подопечный Валерий Белый вырос до бригадира и теперь сам ведет большую воспитательную работу в своем коллективе.

Основные проблемы коммунистического воспитания молодых рабочих в трудовом коллективе партийные организации должны решать, опираясь на комсомольские организации. Сегодня в городе 2,497 рабочих-комсомольцев. И от того, насколько крепка организационно-политическая сплоченность комсомольских организаций, насколько активно они участвуют в решении задач, во многом зависит социальный облик молодого поколения рабочего класса.

Успех в работе по подготовке и воспитанию достойного пополнения рабочего класса придет лишь тогда, когда усилия всех партийных организаций, хозяйственных руководителей, комсомольских и профсоюзных организаций будут сосредоточены на повышении эффективности всех форм воздействия коллектива на личность. Задача партийных организаций — сделать все, чтобы каждый молодой рабочий почувствовал глубокую заинтересованность в его судьбе, товарищескую поддержку, строгую требовательность и стремился отдать все силы, энергию, знания великому делу строительства коммунизма в нашей стране.

(Окончание на 4-й стр.)



# ОТ ХУДОГО СЕМЕНИ...

Важнейший фактор, обеспечивающий рост урожайности сельскохозяйственных культур, — семена. Практика показывает, что хозяйства, имеющие районированные семена с хорошей всхожестью, добиваются высоких сборов зерна и технических культур. В этом отношении показатели совхоз «Аврора». В последние годы семеноводству здесь уделяется большое внимание. Вот и нынче все яровые культуры будут высеваться только сортовыми, районированными семенами и не ниже второй репродукции, а по посевным качествам не ниже первого и второго классов.

Что касается семян гороха и силосных культур, то в настоящее время в районе идут обменные операции, и нет сомнений в том, что авроровцы в достатке будут иметь и эти семена.

Справедливость требует сказать, что агрономическая служ-

## Курс — интенсификация

ба хозяйства работает с учетом завтрашнего дня. Здесь еще зимой были определены площади под семенные участки, выделено необходимое количество семян многолетних трав. Для того чтобы в период обработки семян облегчить работу по очистке их от сорняков, в совхозе, как и в прошлые годы, запланировано все посева обработать гербицидами.

Неплохи дела с семенами в совхозах «Сланцевский», «Родина», «Старопольский». Все площади яровых на зерно здесь будут засеиваться семенами не ниже второго класса. В настоящее время в «Родине» и «Сланцевском» продолжается обработка семян ячменя и овса. Они будут доведены также до второго класса.

Хуже в совхозе «Осьминский». Это хозяйство даже для семенных

участков располагает семенами лишь третьего класса. Работы по очистке семенных фондов не проводятся, хотя главный агроном А. А. Белов давал обещания довести их до высоких посевных кондиций. Но слово так и не сдержал.

Кроме того, в хозяйстве есть 20 процентов семян ежи сборной. Они также не очищены от сорняков. Низкое качество семян объясняется тем, что агрономическая служба, возглавляемая А. А.

Беловым, ни раньше, ни теперь не приняла энергичных мер по подработке семенного материала, все дело пустила на самотек, отнеся эту ответственную работу на предпосевные дни.

Народная мудрость гласит: «От худого семени не жди хорошего племени». Ее приходится всякий раз напоминать, потому что в ряде хозяйств не используются возможности для того, чтобы колос был полновесным, чтобы планы интенсификации сельскохозяйственного производства успешно претворялись в жизнь.

**Т. БОЙЦОВА,**  
начальник районной  
госсеминации.

— ИЗ НОМЕРА В НОМЕР

**Ирина Малаева**

## ПОГОВОРИ СО МНОЙ

(ГЛАВЫ ИЗ ПОВЕСТИ  
О МАТЕРИ)

(Начало в №№ 60—66)

Там, где трава была ниже, на солончине пригревалась земляника. Верхний бок у нее был красный, а на котором она лежала — белый. Поле звенело от кузнечиков. А мне казалось — звенят синие колокольчики.

Однажды из-под ног у меня взлетела птица и, припадая на одно крыло, поскокала в траве, оглядываясь на меня. Я хотела ее поймать, но птица взлетела, а потом снова поскокала...

Я рассказала маме, и она объяснила, что птица отводила меня от гнезда. «У нее там свои малыши», — сказала мама.

В детском саду мама работала в старшей группе. Группа была большая — двадцать восемь человек. Некоторых ребят я знала сперва по рассказам мамы, потом знакомились.

Первый, о ком я услышала, был шестилетний Венька. Он был знаменит тем, что ругался, как извозчик. «Это мой крест, — говорила мама, — я от него одного устаю больше, чем от двадцати семи остальных. Он всю группу может поставить на голову. Мальчишки с удовольствием повторяют его словечки, а девочки беспрепятственно жалуются: «Мирра Михайловна, он меня нехорошим словом назвал...». Контакт с Венькой у мамы наладился неожиданно. Прав был Горький, когда говорил: «У жизни есть своя мудрость. Ее имя — случай».

В полдень в детском саду давали финнки. Вместе с этим сухим пайком ребят уводили в лес или в поле. Когда мамина группа собралась на полянке и мама им что-то вырезала из сосновой коры, она машинально сплюнула застрявшую кожуцу финки. И вдруг услышала восхищенный голос Веньки:

— Мирра Михайловна, как вы плюетесь!

— Как? — смущенно спросила мама.

— Вы плюетесь как шпана! Смотрите, куда! — и Венька грязной босой ногой провел черту.

— Это случайно случилось, — оправдывалась мама.

— А давайте соревноваться, кто дальше плюнет.

— Венька, прекрати, я же взрослый человек, твой воспитатель, — урезонивала его мама.

Но Венька умолял: — Мирра Михайловна, один разочек, вот от этого кустика. Кто дальше — вы или я?

Не успела мама найти выход из создавшегося положения, как возле кустика появились мальчишки, они кричали: «И я хочу соревноваться!..», «И я!».

Мама рассказывала: «Я только кричала девочкам: «Отойдите подальше!». И они взирали со стороны с достоинством, как средневековые дамы на турнире. Вдруг одна «средневековая дама» крикнула: «Мирра Михайловна, он на меня плюнул!». Тогда я сказала ребятам: «Моя дочь вчера видела в лесу белку, она грызла орешки. Пойдемте, поищем ее...». Девочки побежали первые, мальчишки стали присоединяться. Последним шел Венька, очень довольный. Он переплюнул всех...».

Но ругаться он не перестал.

(Продолжение следует)

## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

### „ЗАБЫТАЯ ФЕРМА“

Под таким заголовком в «Знамени труда» 26 февраля 1974 года была опубликована корреспонденция, автор которой главный ветврач Сланцевской ветеринарной станции Л. Смирнова рассказала о плохом содержании телок на ферме Заручье четвертого отделения совхоза «Старопольский». О том, какие меры приняты на ферме Заручье для улучшения организации содержания молодняка после публикации критической корреспонденции, сообщила в редакцию зоотехник по молодняку совхоза «Старопольский» З. В. Гуца. Она пишет:

«На ферме Заручье размещено 600 голов молодняка крупного рогатого скота, который раньше находился в плохом состоянии, был истощен. Приняты меры для ликвидации недостатков. Положение на ферме улучшилось. Распорядок дня корма выполняется, корма доставляются в полном соответствии с рационом. Хвойные лапки подвезены к ферме и даются в кормушки, также скармливаются соль и минеральные подкормки. Взвешивание проводится. Телки заметно увеличивают свой вес. Также улучшены кормление и уход за телками на ферме Замощье. Распорядок дня и рацион выполняются».

Получив такое письмо, пожалуй, следовало бы сказать спасибо зоотехнической службе и руководителям совхоза «Старопольский» за оперативно принятые меры по устранению недостатков. И редакция собиралась это сделать, но помешало одно обстоятельство. Дело в том, что при проверке данного письма наш корреспондент встретился с работниками фермы Заручье. Они придерживаются иного мнения.

— Это не ответ, а форменная отписка, — сказал Александр Петрович Чебанов, который ведет уход за телками в одном из помещений фермы. И Александр Петрович подробно рассказал об организации ухода за молодняком в эти дни.

— Силом мы ждем к 12 часам. Сейчас уже около двух часов, а корм еще не подвезен. Вот уже третий день пошел, как привезли в последний раз солому. Позавчера доставили воз соломы,

так ее только на день хватило. Хвойные ветки? Привезли огромные еловые сучья, они и сейчас лежат у фермы. Телки их не едят, им размолотая хвоя нужна. Нет у телок и соли-лизунца.

Телки увеличивают вес? С чего бы это? Силом привозили испорченный, с землей. Сам главный ветврач совхоза О. М. Гусев осматривал этот силос, советовал нам отсортировать землю из силоса. Да и подработанный таким путем корм телата не ели. Пришлось выгребать из кормушек да выносить вон. Скажу так: худеют наши телки, а не «заметно увеличивают вес».

Со словами А. П. Чебанова полностью согласна и его напарница Н. И. Арсеева.

Досужим вымыслом оказалось и утверждение З. В. Гуца о том, что проводится взвешивание телок.

В соседнем помещении уход за телками осуществляют Прасковья Федоровна и Федор Яковлевич Утехины. Они также в день проверки ждали доставку силоса к 12 часам, а автосамосвал появился на полтора часа позже. На этот раз сюда был доставлен вместо силоса сенаж. Против этого Утехины не возражают. Досаду у них вызвало отношение водителя автосамосвала к кормам. Прямо скажем, не по-хозяйски поступил он, сбросив сенаж в лужу, хотя почти рядом находилась сухая площадка.

Посетовали работники фермы и на такой факт: здесь же у скотного двора раскрята траншея с сенажем. Корм хороший, а грузить его нечем. Раньше здесь стоял погрузчик, а потом его отправили по другому адресу. И вот уже более месяца сенаж лежит под открытым небом, портится.

Получается так потому, что между зоотехнической, агротехнической и инженерной службами хозяйства нет пока делового контакта, а это отрицательно сказывается на деятельности цеха животноводства.

Из ответа в редакцию хотелось бы знать, что действительно сделано. Но руководители совхоза предпочли переправить редакционное требование по инстанциям, в результате чего вместо деловых мер родилась на свет отписка.



Скоро исполняется 25 лет самодеятельному городскому клубу авиамodelистов, которым все эти годы бесменно руководит Алексей Ефимович Филиппов. Сейчас в клубе с увлечением занимаются любимым делом 60 школьников 5—10-х классов.

Фото О. ГЕРМАНА.

## К Е М Б Ы Т Ь?

Раньше или позже перед каждым выпускником школы встанет вопрос: какой избрать путь?

По просьбе старшеклассников центральная районная библиотека организует встречи с людьми самых разных профессий.

19 марта в читальном зале прошел вечер-встреча «О тех, кто стоит на страже закона и правосудия». Были приглашены учащиеся 9 и 10-х классов школы № 1 и начальник уголовного розыска Н. Н. Михайлов.

Николай Николаевич начал свой рассказ с того, какие отделы входят в состав Сланцевского ОВД,

дал краткую характеристику каждой службе.

На страже закона и порядка стоят отважные, смелые, грамотные люди, специалисты своего дела. Сотрудник ОВД должен быть компетентен во многих вопросах, следовательно, должна быть и соответствующая подготовка специалиста.

Затем Н. Н. Михайлов остановился на вопросах ответственности каждого гражданина нашего государства за соблюдение законности.

**Н. ДОЛГОВА,**  
библиотекарь.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

И. Ф. Криворучко неправильно указанные в письме, разбирались произвели расчет в кассе магазина № 47. Однако кассир, когда ей было сделано замечание, не исправила ошибку, не извинилась.

Как сообщили на это письмо зам. директора Сланцевского горторга Н. КОРЕХОВА и главный бухгалтер Н. СОКОЛОВА, факты, указанные в письме, разбирались на заседании местного комитета профсоюза магазина № 47. Кассир-операционисту Г. В. Сигитовой за нарушение правил советской торговли вынесен строгий выговор. Она лишена 100 процентов премиальной оплаты за февраль.



# ЭСТАФЕТУ — В НАДЕЖНЫЕ РУКИ

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕКНΙΑХ

Участие комсомольцев и молодежи в укреплении экономики наших предприятий посвятил свое выступление на пленуме ГК КПСС первый секретарь ГК ВЛКСМ В. НАЗАРОВ.

Горком комсомола и комсомольские организации, — сказал он, — главным направлением в своей работе считают дальнейшее развитие социалистического соревнования среди молодых рабочих под девизом: «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых!». Большое внимание уделяется повышению квалификации молодых тружеников и такой его форме, как конкурсы профессионального мастерства. Так, в 1973 году было проведено 15 таких конкурсов, в которых приняли участие 430 человек.

Городской военный комиссар И. И. ИВАНЦОВ говорил о необходимости усиления и улучшения военно-патриотического воспитания молодежи и подготовки призывников к службе в Вооруженных Силах СССР.

В средних школах №№ 2, 3, на сланцеперерабатывающем комбинате «Сланцы», цементном заводе, шахте № 3, в Доме культуры горняков в основу всей военно-патриотической работы положено воспитание молодежи на революционных, боевых и трудовых традициях советского народа. Это приносит свои положительные результаты. Призывники честно и добросовестно выполняют свой воинский долг по охране безопасности нашей Родины, о чем свидетельствуют многочисленные благодарственные письма команди-

ров воинских частей, которые получают родители, коллективы этих предприятий и школ.

— Решающую роль в коммунистическом воспитании молодых людей мы отводим трудовому коллективу, — сказал в своем выступлении директор совхоза «Аврора» В. П. АКШИН. — Создание комсомольско-молодежных коллективов среди механизаторов нашего хозяйства показало важность, значимость и актуальность этого направления. Так, комсомольско-молодежное звено, которое возглавляет специалист высокого класса Владимир Сибул, более умело и производительно использовало технику и первым выполнило социалистические обязательства по заготовкам кормов.

Мы считаем, что звеньевая организация труда, создание комсомольско-молодежных коллективов позволяют создать в них определенную нравственную атмосферу, открыть новые творческие возможности молодого работника. Наши специалисты поддерживают связь с восьмилетней школой. Но для того чтобы мы могли вести работу по профориентации в широком плане, т. е. с учащимися 7—8—9—10-х классов, нам необходимо построить среднюю школу.

О необходимости резкого усиления связи промышленных предприятий с подшефными школами говорил на пленуме заместитель председателя ис-

полкома горсовета депутатов трудящихся Г. И. БОРОВИКОВ:

— Большую пользу принесло бы обсуждение на рабочих собраниях вопросов, связанных с обучением и воспитанием подростков, усилением воздействия на них родителей и общественности.

Секретарь парткома комбината «Сланцы» Н. Ф. НЕЧАЕВ, говоря о работе партийных и общественных организаций, административной шахты «Ленинградская» по воспитанию достойного поколения рядов трудящихся, подчеркнул, что эффективность многочисленных мероприятий недостаточно высока. Это объясняется тем, что партийная организация не сделала воспитание молодежи одним из самых важных направлений своей деятельности.

— Видное место в системе идейно-воспитательной работы с молодежью занимает лекционная пропаганда, — сказал председатель правления городской организации общества «Знание» Ю. И. КОЛТУНОВИЧ. — В 1973 году было прочитано для молодежи 365 лекций. Однако лекционная пропаганда не используется еще в полной мере. Недостаточное внимание этому важному делу уделяют ГК ВЛКСМ и первичные комсомольские организации. В течение ряда лет ГК ВЛКСМ не имел своей лекторской группы и слабо занимает-

ся организацией лекционной пропаганды в молодежной аудитории. Поверхностно занимаются организацией лекций для молодежи и партийные организации ряда промышленных предприятий.

Большим переменам, которые произошли в системе обучения и воспитания в ГПТУ № 15, посвятил свое выступление директор училища В. И. НАРУШЕВИЧ.

— Для успешной подготовки полноценной смены рабочего класса важнейшее значение имеет организация производственного обучения и практика учащихся. Но и здесь есть недостатки: если руководители СМУ треста «Коксохиммонтаж», шах-

тоуправления «Ленинградсланец» хорошо организуют производственную практику своих будущих рабочих, то о строителях этого сказать нельзя. Так, начальник участка СУОР-259 А. К. Сницарев заставлял выпускников писать заявления с просьбой перевести их на более низкий разряд.

О путях решения ряда проблем, связанных с закреплением выпускников сельских школ в совхозах, повышения общего образовательного уровня молодых рабочих говорил директор Сланцевского индустриального техникума Н. А. ЛАКЕЕВ. Директор СПК «Сланцы» Ю. И. БЕЛЯНИН, редактор газеты «Знамя труда» Г. Г. МАНКУНИ поделились своими соображениями о формах и методах закрепления молодых кадров на предприятии, воспитания у них трудовой и общественно-политической активности.

Пленум принял развернутое постановление.

## КОНКУРС МИНИ-КАРАВАЕВ

Особым уважением во Всесоюзном институте растениеводства имени Н. И. Вавилова пользуется профессия... хлебопека. В белоснежные колпаки и фартуки — традиционную форму пекарей — почти ежедневно облачаются сотрудники отдела технологического анализа зерновых культур. На институтском «хлебозаводе» выпекаются, конечно же, не такие караваи, которые продаются в булочных, а мини-хлебцы, способные поместиться в спичечной коробке.

Особым уважением во Всесоюзном институте растениеводства имени Н. И. Вавилова определяется содержание в них питательных веществ — белков, жиров, углеводов, производится дегустация вкусовых качеств.

Соперничество каравайчиков позволило ученым сделать вывод: лучшими питательными и вкусовыми качествами обладает отечественный сорт яровой пшеницы «саратовская-29».

(ЛенТАСС)

Редактор Г. Г. МАНКУНИ

Эти каравайчики и батончики отправляются прямым наз-

## Нине Петровне КАРЛОВОЙ

Поздравляем с 25-летним трудовым стажем работы в торговле, желаем крепкого здоровья, личного счастья, успехов в труде.

Коллектив столовой № 7.

## Телевидение

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 6 АПРЕЛЯ  
9.05 — Цветное телевидение. Утренняя гимнастика. 9.30 — Цветное телевидение. Для детей. «Приходи, сказка!» 10.00 — Музыкальная программа «По письмам зрителей». 10.25 — «Поэзия». Стихи И. Снеговой. 10.40 — «Для вас, родители». «Изобразительное искусство в жизни детей». 11.10 — Цветное телевидение. Концерт. 11.40 — «Поиск». Ведет передачу писатель С. С. Смирнов. 12.25 — «По концертным залам Москвы». 13.10 — «На соискание Ленинской премии». «Жилой комплекс «Лаздиная» в Вильнюсе». 13.50 — «Слово —

ученому». Выступление академика А. Л. Яншина. 14.05 — «Музыкальный календарь». 14.35 — Цветное телевидение. Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с В. С. Хетагуровой. 15.15 — «В мире животных». 16.15 — «Завтра — Всемирный день здоровья». 16.45 — Цветное телевидение. Программа мультипликационных фильмов. 17.15 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная Польши — сборная Швеции. 2 и 3-й периоды. 18.45 — Художественный фильм «Меченый атом». 20.30 — Цв. тел. «Любителям оперетты». 21.00 — «Время». 21.30 — Цв. тел. Бизе-Щедрин — «Кармен-сюита». Одноактный балет. 22.20 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная ГДР — сборная Финляндии. 3-й период. По окончании — новости.

### ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 5 АПРЕЛЯ  
18.10 — Документальный фильм. 18.30 — Для детей: «Композиторы — детям». 19.00 — Новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения. 19.20 — «Заказам села — зеленую улицу». 19.35 — Концерт. 20.10 — Цв. тел. «Без грима». Михаил Козаков. 20.55 — «Из фондов нашей фильмотеки». По страницам опер советских композиторов. 21.25 — «Ставка больше, чем жизнь». Многосерийный телевизионный художественный фильм, 4-я серия. 22.25 — Новости.

### СУББОТА, 6 АПРЕЛЯ

16.45 — «Добрый вечер, село!». Передача для работников сельского хозяйства. 17.30 — «От 14 до 18». Программа для подростков и учащихся профтехучилищ. «Практика крупным планом». 18.00 — Для детей: мультфильм. 18.15 — «Музыкальные встречи». 19.15 — Новости. Информационный выпуск Ленинградского телевидения. 19.45 — Цв. тел. «Артлото». Эстрадная программа. 21.00 — «Стадион»: «События. Факты. Мнения». 21.20 — Эстрадный концерт. 21.40 — «Ставка больше, чем жизнь». Многосерийный телевизионный художественный фильм, 5-я серия.

### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

#### ЧЕТВЕРГ, 4 АПРЕЛЯ

17.30 — «Высокое напряжение». Документальный телефильм. 17.45 — «Плавка». Документальный телефильм. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.20 — Цв. тел. Взгляд на мир: «Словения», «В излучине Дуная». 18.55 — «Напиток радости». Документальный телефильм. 19.10 — «Детский экран». Первые шаги в музыку. 19.30 — Сольный концерт Арбо Валдма. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — Музыкальная передача. 22.15 — «Слова». Литературный комментарий. 22.35 — «Приглашаем в кино». 23.20—23.25 — Новости.

## Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 4 апреля — «В добрый путь». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 4 апреля — цветной индийский кинофильм «Материнская любовь». (Две серии). Начало в 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 4 апреля — новый кинофильм «Полуночник». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа. 5 апреля — новый кинофильм «Жемчужина в короне». Начало в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 4 апреля — «Молодой Хуарес». Начало в 18, 19.30, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРМОЛОКОЗАВОДУ  
**ТРЕБУЕТСЯ**  
ЭЛЕКТРИК.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздата г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Ковалева Т. И., Тимофеева И. К.

## СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ

ПРОДАВЦЫ овощей, фруктов, пива, кваса (на весенне-летний период),  
БУФЕТИЦЫ,  
ПОВАРА,  
РАБОЧИЕ,  
ГРУЗЧИКИ (мужчины),  
ПЛОТНИКИ,  
КАМЕНЩИКИ.

За справками обращаться в отдел кадров торга по адресу: ул. Ленина, дом № 15. Телефоны №№ 2-26-86 и 2-22-52.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

## КИНГИСЕППСКОЙ ПМК ТРЕСТА «ЛЕНСЕЛЬХОЗМОНТАЖ» НА СЛАНЦЕВСКИЙ УЧАСТОК ТРЕБУЮТСЯ

КАМЕНЩИКИ,  
ПЛОТНИКИ,  
РАЗНОРАБОЧИЕ.

Оплата труда сдельная, сдельно-премиальная с выплатой 30 процентов надбавки за передвижной характер работ.

Обращаться по адресу: Сланцевское объединение «Сельхозтехника», к представителю ПМК.

## СЛАНЦЕВСКОМУ ЦЕМЕНТНОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

МАШИНИСТКА,  
СТАРШАЯ МАШИНИСТКА,  
НЯНЯ в детсад-ясли № 11.

С предложениями обращаться в отдел кадров Сланцевского цементного завода.

## РЕГЕНЕРАТИВНЫЙ ЗАВОД ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ,  
ШВЕЙ-МОТОРИСТОК,  
УЧЕНИКОВ ШВЕЙ-МОТОРИСТОК.

С предложениями обращаться в отдел кадров.

Выражаем глубокое соболезнование Агаповой Ире по поводу безвременной кончины её матери  
АГАПОВОЙ Марии Борисовны.  
Ученики и родители 6 «Б» класса школы № 2.

Работники клуба «Шахтер» глубоко скорбят по поводу скорострительной смерти  
АГАПОВОЙ Марии Борисовны.

Выражаем соболезнование сыну Павлику и родным по поводу безвременной смерти  
НИКОЛАЕВОЙ Валентины Филипповны.  
Коллектив СУОР-259.

Коллектив школы-интерната выражает соболезнование ученику 3-го класса Николаеву Павлику по поводу безвременной кончины его мамы.